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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Höhndorf 
(HÖHND/GV/03/2018) vom 21.06.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Thies Bötel  
Herr Marco Eck  
Herr Christian Kopreit  
Frau Karin Lage  
Herr Thomas Nebendahl  
Herr Ralf Schneekloth  
Herr Jan Stoltenberg  
Herr Kay-Christian Stoltenberg  
Frau Anja Wichelmann  

Protokollführer/in 
Herr Martin Bendschneider  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Höhndorf, Schulkoppelweg 4, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Antrag auf Änderung der Hauptsatzung  
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 8.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß 

Hauptsatzung 
 

   
 8.1.   Finanzausschuss (z.Zt. 3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 8.2.   Schul-, Kultur- und Sozialausschuss (z.Zt. 4 Gemeindever-

treter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 8.3.   Bau- und Wegeausschuss (z.Zt.3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 8.4.   Umweltausschuss (z.Zt. 3 Gemeindevertreter/Innen und 2 

bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 9.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 10.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 11.   Einwohnerfragestunde  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der noch amtierende Bürgermeister Helmut Wichelmann eröffnet die konstituierende Sitzung 
der Gemeindevertretung Höhndorf um 19:30 Uhr, begrüßt die Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter, die Bürgerinnen und Bürger. Er stellt fest, dass die Tagesordnung form- 
und fristgerecht erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Es wird nach vorstehender 
Tagesordnung verfahren.  
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Bürgermeister Wichelmann verabschiedet die mit Ablauf der Legislaturperiode zum 
31.05.2018 ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter. Diese sind: 
Jürgen Horvath, Nils Möller, Adnan Günaydin, Dr. Arne Peters, Günter Wiese. Ausgeschie-
dene bürgerliche Mitglieder sind: Dunja Bode, Kirsten Beilstein, Kirsten Schröder, Biggi 
Löhmann. 
 
Bürgermeister Wichelmann würdigt jeden einzelnen in einem kurzen Rückblick der für die 
Gemeinde Höhndorf ehrenamtlich geleisteten Arbeit und spricht ihnen Dank und Anerken-
nung aus.  
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Auch Bürgermeister Wichelmann scheidet aus seinem Amt aus. Ihm wird durch ein paar per-
sönliche Worte durch Jürgen Horvath für die geleistete Arbeit für die Gemeinde Höhndorf 
Dank und Anerkennung ausgesprochen. 
 
Für den Top 3 wird als ältestes Mitglied Frau Karin Lage festgestellt. Gem. § 32 a GO wer-
den folgende Erklärungen abgegeben: 

a) Anja Wichelmann, Ralf Schneekloth, Thomas Nebendahl, Christian Kopreit, Kay 
Christian Stoltenberg und Marco Eck bilden die CDU Fraktion in der Gemeindevertre-
tung Höhndorf. Fraktionsvorsitzender ist Ralf Schneekloth. 

b) Jan Stoltenberg, Thies Bötel und Karin Lage bilden die Fraktion Wählergemeinschaft 
Höhndorf/Gödersdorf. Fraktionsvorsitzender ist Jan Stoltenberg.  

 
   
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
Nach § 33 Abs. 1 GO leitet das älteste Mitglied der Gemeindevertretung die Wahl der oder 
des Vorsitzenden in der ersten Sitzung nach Beginn der Wahlzeit. Als ältestes Mitglied wur-
de Frau Karin Lage festgestellt. 
 
Sie übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Frau Lage bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen. Es wird Herr Ralf Schneekloth vorge-
schlagen. Die Frage der Wahlannahme wird durch Herrn Schneekloth verneint. Weiterhin 
wird Herr Marco Eck vorgeschlagen. Herr Eck erklärt im Falle einer Wahl diese anzunehmen. 
Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch den amtierenden Bürgermeister Wichelmann aus-
gehändigt. Der Amtseid wird ihm abgenommen.  
 
Bürgermeister Eck übernimmt die Sitzungsleitung.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Marco Eck zum Bürgermeister der Gemeinde Höhn-
dorf. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Für das Amt des 1. Stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Christian Kopreit vorgeschla-
gen.  
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Die Ernennungsurkunde wird ihm durch Bürgermeister Eck ausgehändigt, anschl. leistet er 
den Amtseid.   
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Kopreit zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister.  
 
 

Stimmberechtigte: 9   

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Jan Stoltenberg vorgeschla-
gen.  
 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch Bürgermeister Eck ausgehändigt, anschl. leistet er 
den Amtseid.   
 
 
Beschluss: 
Zum 2. Stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Jan Stoltenberg gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Der Bürgermeister verpflichtet die anwesenden Mitglieder durch Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Antrag auf Änderung der Hauptsatzung 
 
Herr Jan Stoltenberg erläutert den Antrag der WHG-Fraktion. Herr Eck erklärt für die CDU-
Fraktion, dass der Antrag abgelehnt werden würde. Herr Stoltenberg erklärt, dass durch die 
Zusammenführung von Ausschüssen eine höhere Effizienz in der Sacharbeit erzielt würde. 
Die WHG zieht den Antrag zurück.    
 
 
 
TO-Punkt  8: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß Hauptsatzung 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich im Vorfeld auf die Besetzung der Aus-
schüsse und deren Vorsitzende verständigt. Es soll en bloc abgestimmt werden. Verhältnis-
wahl wird nicht beantragt.  
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TO-Punkt  8.1: Finanzausschuss (z.Zt. 3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Finanzausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
Lage, Karin (WHG), 
Schneekloth, Ralf (CDU), 
Stoltenberg, Kay Christian (CDU). 
 
Für den Vorsitz des Finanzausschusses wird Frau Lage vorgeschlagen. 
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8.2: Schul-, Kultur- und Sozialausschuss (z.Zt. 4 Gemeindevertre-

ter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 
Der Kulturausschuss wird wie folgt besetzt: 
Wichelmann, Anja (CDU), 
Eck, Marco (CDU), 
Kopreit, Christian (CDU), 
Bötel, Thies (WHG), 
 
Dannenberg, Katja (  
Lang, Karen ( 
Springe, Anna (. 
 
Für den Vorsitz des Kulturausschusses wird Frau Anja Wichelmann vorgeschlagen. 
 
 
 
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8.3: Bau- und Wegeausschuss (z.Zt.3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Der Bau- und Wegeausschuss wird wie folgt besetzt: 
Nebendahl, Thomas (CDU), 
Stoltenberg, Kay Christian (CDU) 
Stoltenberg, Jan (WHG). 
 
Für den Vorsitz des Bau- und Wegeausschusses wird Herr Thomas Nebendahl vorgeschla-
gen. 
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Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8.4: Umweltausschuss (z.Zt. 3 Gemeindevertreter/Innen und 2 bürgerli-

che Mitglieder) 
 
Der Umweltausschuss wird wie folgt besetzt: 
Kopreit, Christian (CDU), 
Nebendahl, Thomas (CDU), 
Eck, Marco (CDU), 
 
Rosenkranz, Holm, 
Wichelmann, Helmut 
 
Für den Vorsitz des Umweltausschusses wird Herr Christian Kopreit vorgeschlagen.  
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Amtsausschussmitglied wird Herr Ralf Schneekloth vorgeschlagen.   
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird wie folgt besetzt: 
Stoltenberg, Jan (CDU), 
Schneekloth, Ralf (CDU), 
Stoltenberg, Kay Christian ((CDU). 
 
Für den Vorsitz des Wahlprüfungsausschusses wird Herr Ralf Schneekloth vorgeschlagen.   
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  11: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Horvath erklärt, dass er als Vertreter der Gemeinde Höhndorf folgende Stellen bekleidet 
hat:  
Mitglied im Gewässerunterhaltungsverband (GUV) und im Zweckverband Ostholstein (ZVO). 
Herr Horvath wird die Mitgliedschaften zu den nächst möglichen Zeitpunkten aufgeben wol-
len und wirbt für die Entsendung neuer Personen, die die Interessen der Gemeinde Höhndorf 
vertreten sollen.  
 
Ernst-Peter Stoltenberg äußert sein Interesse an der Arbeit beim Gewässerunterhaltungs-
verband.    
 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Keine zu Protokoll. 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Eck Bendschneider Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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